

Zápis z 2. jednání Pracovní skupiny Sociální věci a zdravotnictví

Název	2. jednání pracovní skupiny Sociální věci a zdravotnictví
Datum	9. 9. 2019
Místo	Zasedací místost
Účastníci	Viz prezenční listina
Přílohy zápisu	Prezenční listina

Bod č. 1 Úvod

Pan místopředseda Ing. Milan Greineder zahájil jednání, přivítal účastníky a představil program. K programu nebyly uvedeny žádné připomínky.

Následně předal slovo panu Ing. Kubišovi ze sekretariátu RSK, který uvedl personální změny v sekretariátu, navrhl pana Šlajse, DiS. na post předsedy a představil paní radní PhDr. Marii Kaufmann a pronesl několik slov ke směřování Regionální stálé konference a nutnost potřeby sbírat projektové záměry. Následně zažádal o budoucí zpětnou vazbu k brzké aktualizaci Regionální akčního plánu a navrhl pravidelné setkávání čtyřikrát ročně.

Bod. č 2 – představení současné problematiky

Paní Bc. Melechovská z Odboru sociálních věcí promluvila o připravovaném Střednědobém plánu rozvoje sociálních služeb SK na roky 2020-2022, jenž bude procházet připomínkovým řízením ze stran uživatelů, poskytovatelů zadavatelů a veřejnosti. Zásadně pak vyzdvihla nedostatečnou návaznost sociálních služeb na zdravotní služby. Dalším zmíněnými problémy byla nedostatečná dopravní dostupnost k místům poskytujícím sociální služby, nedostatek zdravotního personálu a to hlavně v dětských psychiatrických a psychologických zařízeních a nedostatek volnočasových aktivit pro dětské klienty.

Paní Ing. Kolářová, ředitelka Psychiatrické nemocnice Kosmonosy, navázala na zmíněnou problematiku a souhlasila s nutností lepší návaznosti mezi sociálními a zdravotnickými službami. Dále zmínila nedostatek domovů pro seniory, domovů se zvláštním režimem, nedostatek personálu v oboru psychiatrických lékařů a zdravotních sester. Následně paní Kolářová zmínila narůstající potřebu vybudování domů s pečovatelskou službou v návaznosti na narůstající skupinu seniorů.

Poté si vzala slovo paní Mgr. Kulhánková, host zastupující paní ředitelku Malichovou z Krajské pobočky Úřadu práce. Promluvila o problematice sociálních dávek a podpory a o nutnosti spolupráce s dalšími subjekty na tomto poli. Dále navrhla užší spolupráci s , vzhledem k tomu, že pracovní úřad disponuje přesnými daty množství vyplácených dávek. Závěrem promluvila o opatření bezdoplatkových zón, zvláště pak v rámci města Kladna.

Jako další si vzal slovo pan ředitel Okresní nemocnice Příbram, MUDr. Holobrada. Stejně jako předchozí účastníci konstatoval nedostatek zdravotního personálu a faktickou nemožnost péče o klienty se závislostmi. Dále se též vrátil k oblasti seniorních klientů, jež zvyšují zátěž na nemocniční zařízení a často se o sebe nedokážou postarat sami v domácím prostředí. Přivítal by novou koncepci financování zdravotnických zařízení v dalším období.



Paní Bc. Melechovská reagovala na pana ředitele Holobradu pozitivní zkušeností s využitím kombinace hospicové Home care a pečovatelské služby. Dále zmínila, že u starobních klientů se často vyskytuje diabetes, z něhož plynoucí komplikace jsou častým důvodem zbytečných výjezdů vozů rychlé záchrané služby.

Paní Mgr. Piačková shrnula jmenovitě systémové problémy, s nimiž se zdravotní a sociální systém potýká. Nedostatečný systém návazné a rehabilitační péče, nedostatek zdravotního personálu a nedostatečná generační obměna, nutnost rozšíření pečovatelské péče a častá platební neschopnost, či neochota zdravotních pojišťoven. Dále připomenula, že zdravotní pojišťovny tvoří síť zdravotní péče, nikoliv kraj. Kraj je zřizovatelem záchrané služby a čtyř dětských center. Zřizovatelem všech ostatních zařízení jsou soukromé subjekty. Jako téma k dalšímu řešení navrhla transformaci dětských center.

Následně se slova ujmula paní Ing. Soukupová z Agentury pro sociální začleňování z Úřadu vlády. Představila mapu s indexem sociálního vyloučení, jenž znázorňuje sociálně vyloučené oblasti, které zatěžují kraj. Díky znázornění těchto oblastí je možné dále tvořit kvalitativní řešení. Dále paní Soukupová přiblížila hrozbu migrace chudoby a její kumulace, vedoucího ke vzniku vyloučených oblastí, či potenciál jejich rozvoje. Poté popsala jevy, které vyloučení přispívají, tedy úroveň zaměstnanosti, zadluženosti, vzdělání, kriminality a předčasné odchody ze vzdělávacích institucí. Dále paní Soukupová nabídla možnost užší spolupráce a sdílení dat, mezi Odborem sociálních věcí, Pracovní skupinou a Agenturou pro soc. začleňování.

Pan místopředseda Greineder, jenž je též pracovník Agentury pro sociální začleňování představil dosavadní místa působnosti v regionu, kde probíhala komplexní pomoc, tedy Příbram, Kolín a Kladno.

Závěrem, pan Šlajs zdůraznil nutnost péče o seniory, problematiku seniorů s potíženými dětmi a případy odloučení těchto rodin a nutnost nadesignování péče o takovéto rodiny. Vyzval ke kalibraci služeb v této problematice spějícího k možnosti komplexního uchopení problémů rodin.

Bod č. 3. – zvolení předsedy Pracovní skupiny

Pan místopředseda Greineder navrhl na post předsedy Pracovní skupiny Zdravotnictví a sociální věci pana Jakuba Šlajse, DiS.. Hlasování proběhlo jednohlasně, všichni zúčastnění byli pro, nikdo se nezdržel.

Bod. č. 4 – stanovení termínů dalšího jednání Pracovní skupiny

Termín dalšího setkání pracovní skupiny byl zvolen na 7.11. 2019 v 10:00.

Přílohy: Prezenční listina

Zápis schválil: Dne 26.9.2019



Jakub Šlajs, DiS.
předseda pracovní skupiny



EVROPSKÁ UNIE
Evropský fond pro regionální rozvoj
Integrovaný regionální operační program



MINISTERSTVO
PRO MÍSTNÍ
ROZVOJ ČR